

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Итак, между «началом» и «концом» великой трагедии – Великой Отечественной – были неутолимая жажда свободы и героическая борьба простых людей страны за каждый «клочок» родной земли.

Известно, что *«человек, в отличие от животного, не только сохраняет свой вид, сохраняя потомство, но он более того – берёт на себя ответственность за сохранность жизни вообще»* (А. Кружков). Герои книги – бойцы и командиры Отряда, как и миллионы советских людей, выполнили свою миссию по сохранению жизни на Земле. Низкий поклон им за это.

Ныне Советский Союз стал то тут, то там отождествляться с нацистской Германией. Над ним – задним числом! – пытаются устроить международный или европейский «самосуд» и т.п. – что-то вроде Нюрнбергского процесса. Чтобы *обесценить подпись* этой страны под документами Победы и послевоенного международного сотрудничества и более того – *отобрать самую Победу*. А уж после этого с такими «несговорчивыми», чуть ли не «террористическими» странами, как Россия и Беларусь, можно будет делать что угодно в беспределе: отобрать часть территорий, безосновательно и многократно обвинять в нарушении «прав человека», ядерным оружием пригрозить, а там, быть может, и применить...

Через судьбу одного партизанского отряда времён Великой Отечественной я попытался показать: с людьми какого душевного склада, какой силы духа предстоит недругам встретиться, *если...*

Нет, ни пяди, ни «клочка» родной земли, как и Великую Победу, такие люди не отдадут!